

## **Второй год конкурса *Condicio iuris***

В мае этого года были подведены итоги конкурса статей по частному праву *Condicio iuris* 2020, организованного «Вестником экономического правосудия РФ» и Юридическим институтом «М-Логос». Публикация работ победителей начинается с этого номера, в котором вы найдете статью А.Е. Швайки об обосновании субъективного подхода и допустимости внешних доказательств к толкованию завещаний. Она получила наивысшую оценку жюри. В следующих номерах также увидят свет очень интересные работы Р.И. Сайфуллина «Внедоговорный залог: оптимальная модель регулирования» и Э.С. Пономаревой «*Obligatio propter rem*: проявление несвободы», получившие второй и третий призы соответственно. Кроме того, некоторые работы, попавшие в шорт-лист, будут опубликованы в первом полугодии 2021 года.

Все работы призеров объединяет одно: они отстаивают определенную новую идею, полезную для российского права, широко используя сравнительно-правовые и доктринальные источники. Вероятно, это сочетание является рецептом хорошей статьи, который мы можем порекомендовать использовать и будущим участникам конкурса. Конечно, это не единственный возможный подход; мы будем приветствовать любые ценные по содержанию и выверенные по форме исследования.

Конкурс этого года был вторым по счету. Совсем скоро будет объявлено о приеме работ на конкурс следующего года. Он будет проводиться по тому же принципу: мы будем принимать оригинальные научные исследования по российскому частному праву, потом сформируем шорт-лист, статьи из которого оценят ученые, входящие в большое жюри. Информацию о начале приема работ мы опубликуем на профессиональном портале «Закон.ру» и на сайте Юридического института «М-Логос». Подробнее о конкурсе на будущий год мы расскажем во время конференции с презентацией работ победителей этого года, которая запланирована на конец сентября.

В этом году в состав жюри вошли ведущие российские юристы, некоторые из них также являются членами редсовета «Вестника экономического правосудия РФ»: доктора юридических наук О.В. Гутников, Д.В. Дождев, А.Г. Карапетов, А.Д. Рудоквас, С.В. Сарбаш, кандидаты юридических наук А.Г. Архипова, В.В. Байбак, Р.С. Бевзенко, Т.С. Бойко, А.А. Громов, С.А. Громов, А.В. Егоров, М.А. Ерохова, О.Р. Зайцев, А.А. Иванов, В.О. Калягин, А.А. Кузнецов, А.Н. Латыев, Е.А. Останина, А.А. Павлов, Е.Ю. Петров, А.О. Рыбалов, В.В. Старженецкий, Е.Д. Суворов, М.А. Церковников, А.А. Ягельницкий, магистр права В.А. Багаев. Благодарим коллег за участие в работе конкурса!

Также выражаем благодарность спонсорам, чья помощь позволяет сформировать призовой фонд конкурса и провести итоговую конференцию. Это — адвокатские бюро «Бартолиус», КИАП, «Эксиора» и «Юстина», Российский арбитражный центр при Институте современного арбитража, юридические фирмы «Савельев, Батанов и партнеры», «Томашевская и партнеры».

**А.Г. Карапетов, главный редактор  
«Вестника экономического правосудия РФ»,  
директор Юридического института «М-Логос»**

**В.А. Багаев, заместитель главного редактора  
«Вестника экономического правосудия РФ»,  
директор Издательской группы «Закон»**